

2008.06.08 星期日 责任编辑:陈曦 美编:侯婕 组版:黄伟

■小插曲

6日 23:00 浦口区顶山街道

高考前夜 出具户籍证明

家住浦口区顶山街道的王某女儿今年高考,没想到6日晚上6点多钟,已到考场附近宾馆住下的女儿突然发现身份证不见了,女儿急得直掉眼泪,没有身份证就不能参加高考。在老师的提醒下,当晚10点多钟,王某赶到顶山派出所,向派出所值班民警求助,请派出所出具其女儿的户籍证明。派出所得知情况后,立即与早已下班回家的户籍内勤吴娟联系后,驾驶警车,将吴娟接到所内,为王某出具了其女儿的户籍证明。

通讯员 潘飞 快报记者 田雪亭

7日 7:50 中华中学考场

考试没带手表 向民警借

昨天上午7:50左右,在中华中学考场,准备进入考场的小张正在和父母最后一次清点考试用品,突然,他们发现,小张竟然没有带手表。但小张父母的身上也只有手机。做试卷的时候如果不知道时间,是很难掌握节奏的,这可怎么办才好。

就在他们焦急的时候,突然看见旁边走来一位女民警,手腕上正好有一只手表。小张的父母立即迎上去。这位女民警是夫子庙派出所的所长嵇艳霞,当听清楚他们的来意后,二话不说,也不问对方的姓名,嵇艳霞就把手腕上的手表拿了下来,递给小张。通讯员 秦公轩
快报记者 朱俊骏

7日 8:00 人民中学考场

交警捡到 考生身份证件

昨天上午8点左右,交警一大队副大队长毛悍琪正在人民中学门前维持交通秩序,这时,他突然瞅见不远处的快车道上有一个类似卡片的东西。毛悍琪走过去查看,结果发现竟是一张身份证件,失主姓杨,男,1990年出生,家住秦淮区珍珠巷。

“万一是考生的身份证件,这可麻烦了!”凭着直觉,毛悍琪推断该证应该是考生的。随后,毛悍琪把情况向南京市招考办汇报,经过一番紧急查询,该考生在南京市五中。毛悍琪立刻驾车赶到了五中。据了解,杨同学已经通过准考证和预先登记的身份证号先进考场备考,然后等待消息,所幸细心的交警发现并及时送了过来。快报记者 田雪亭

7日 15:00 金陵中学考场

别的庆祝都能省 粽子一定要吃

今天过节,不少家长都说,别的庆祝程序都可以简化,但粽子是一定要吃的,因为口彩好,寓意“高中”。

“我准备了粽子,蛋黄鲜肉馅的,这是我家儿子最爱吃的。”昨天下午在金陵中学考场外,一位等候儿子的王女士说。“现在外面卖的粽子里面馅料多,油腻多,考试时最好吃点清淡的,我特地给他包了红豆白粽子。”一位考生的奶奶特地从郊区赶来,就为了给孙子送几只亲手包的粽子。希望他吃得清淡爽口,能考出好成绩。

快报记者 谢静娴 黄艳



一年一度的高考,牵动着万千人的心。昨天一大早,报名爱心送考的哥、姐们就收拾、检查车辆,进行送考前的最后准备,不少的哥还在车上准备了矿泉水、人丹、风油精、面巾纸等,家长们感动地说,的哥起得比他们还早,心比他们更细。还有交警们,为了保证高考顺利进行,不仅要维持考试前后的交通秩序,还要巡视考点周围有无噪音干扰……

考场外焦急守候的学生家长

快报记者 赵杰 唐伟超 摄

考场内外 你我共考

爱心送考

儿子也高考,他忙着送别人

送考人:东方爱心车队余冬林

昨天上午,东方出租车公司爱心车队的余冬林师傅,准时将一户困难考生送到金陵中学考场。高考这三天,他将每天免费接送这名考生。下了车,考生的妈妈连声对着余师傅说“谢谢”。然而她并不知道:余师傅的儿子,同样是名高考考生,为了帮助困难考生,余师傅却无暇顾及自己儿子。

早上7:40,记者赶到三牌楼,余师傅已经提前半小时等在路边,车擦得锃亮,一看就让人心情愉悦。

“不能让你跟车了,昨天我见到这个孩子了,特别腼腆,家长也不愿有别人一起。”他抱歉地对记者说。不影响孩子是首要的,记者放

弃了原定的跟车送考计划,自行打车前往考点等待。

8:30,余师傅的车准时到达金陵中学门口。一名个子高高的男孩下车,往考场走去;孩子的妈妈还在连声向余师傅道谢。“他们情绪有点紧张,明天最好约他们再早点出发。”细心的余师傅,前一天傍晚已经从考生家开到三牌楼“踩线”,三牌楼大街和模范马路交叉口,马台街一带……都容易堵,余师傅还设计了好几个方案,如果遇到路堵立即绕行,算下来,即使绕行,最长也不会超过30分钟。

余师傅开出租车3年多,也连续三年在高考期间为困难学生提供免费送考服务。

务。不过,今年的情况有点特殊:他的儿子今年也同样参加高考。

“需要爱心送考服务的学生都是身体不好,或者其他特殊情况的。儿子也很理解支持我。”余师傅说,前一天,他特意带着儿子去看考场,安排好路线。从中华门坐地铁,到鼓楼,再走15分钟~20分钟,就到十三中了。

不能亲自开车送儿子,昨天早上,余师傅特意起了个大早,六点不到开始为儿子准备丰盛的早饭。牛奶、鸡蛋、包子……“我也想让儿子感受到我对他的关心。平时都是他妈烧早饭。”一切安排妥当,余师傅就赶紧出门,去接送困难考生了。

7辆爱心车护送爱心班学生

送考人:海博出租车公司

昨天早晨6点不到,南京出租车行业协会徐主任就从江宁驱车赶往南京田家炳中学,他要和南京海博的7辆出租车会合,进行爱心送考的最后协调。

田家炳中学的华校长已经在那里了,今年他们的首届爱心班要面临高考,其中不少孩子家在六合、溧水、江浦的农村,家中非常贫困,常年住校,学费、生活费等都靠社会的爱心赞助。华校长

告诉记者,这些贫困生甚至都不知道29中和宁海中学考点在哪里,好在这次海博出租车公司主动相助,解决了他们的后顾之忧,连考场都不用看了。记者看到,每位司机手上都拿着一张名单,考场地点和接送考生的姓名、联系方式都一一注明,非常详细。7辆车负责接送23名考生分别前往2个考场,考完后,再把他们送回学校宿舍,高考3天里全程负责他

们的免费接送任务。

听说有出租车免费接送,这些考生个个眉开眼笑,他们虽然没有家长送考,但学校老师和的哥的姐们承担了他们父母的责任,让这些贫困考生丝毫没有感到不方便。一上车,的哥的姐们就递上矿泉水,并细心提醒他们带齐考试用品。学生们表示,考取大学后立即向的哥的姐报喜,感谢他们付出的努力。

急! 赶考之前先要去医院

送考人:中北雷锋车队队长万兆亭

因为屁股上生了一个囊肿疼得坐立不安,宁海中学高三一班考生陈康无奈在6日下午做手术切除,怎么参加接下来的考试?母亲蒋女士忧心忡忡,求助到中北的士公司,经过紧急协调,爱心送考的任务落到了雷锋车队队长万兆亭的身上。

万兆亭已经连续免费送

考8年了,有着丰富的送考经验,去年他就曾送过一名骨折的考生顺利完成了高考。接下任务后,他迅速和蒋女士取得了联系,安排好了送考路线和步骤。昨天凌晨5点半,万兆亭就忙着准备和检查好车辆,来到蒋女士家门口等候。7:40,万兆亭带着陈康和他父母先按计划来到

鼓楼医院门诊部二楼,可医生还没有上班,没人换药,他们只能焦急地等候。等到8:00左右终于换完药,万兆亭顾不上喘口气,赶紧搀扶着陈康赶往金陵中学考场。

蒋女士感激地说,这次多亏了万师傅帮忙,否则时间上根本没法保证。

快报记者 孙兰兰 鲍铭东

赶考人物

考试,我从来不紧张

赶考人:身患软骨病的坚强女孩陈燕

虽然8点多才能进考场,但7:40不到,南京二十七中学考点门口已挤满了人。身高1.75米的陈燕站在那,看上去有点与众不同,不仅仅因为她的“海拔”,也不仅仅因为她的胖,而是她的膀子甚至全身都给人一种软软的感觉。可是,就是这个身患软骨病的女孩成绩却异常优秀,谈及高考,她笑着自信地说:考试,我从来不会紧张。第一门语文考完后,走出考场的她仍保持着那份淡定的笑容,笑着:“蛮顺的,很简单。”

昨天,负责接送陈燕的出租车司机是农垦的哥管鸿祥,他是全国文明出租车司机、谈及陈燕,他说真是有缘。原来,陈燕的爸爸陈斌是南京市秦淮区肢残协会主席,因为爱心活动,两人早就相识。“护送”陈燕

考场门开了,“奶奶,我进去了。”陈燕与奶奶打了个招呼,与众多考生走向考场,“写字速度快点,会做的先做。”老人叮嘱着,原来,陈燕因为臂软无力,写字很费劲,每次考试不怕难就怕来不及做,因为她写一个字所花的时间是常人的2~3倍。

快报记者 毛丽萍

感觉今年考得比去年好

赶考人:屡败屡战的79岁高龄考生汪侠

好。”说到今年的作文“好奇心”,汪侠觉得这和他的人生经历息息相关。“小的时候我就向往那些第一流的国立学校,现在又向往大学生活,这些都是好奇心啊。我是用夹叙夹议的方法来写的。好奇心是一种动力,很多科学家都是有了好奇心才有了新发现,我在文章里用了达尔文和蒙代尔的例子。好奇心用到现在,就要求我们要勤学苦练,学以致用。”

“今天身体状况还不错,3个小时能坚持下来。”中午,因为离家远,汪侠准备在夫子庙附近简单吃个饭,然后准备下午的数学考试。“如果这次考不上,明年再来,我要一直考下去。”实习生 李蓓 谢静娴
快报记者 黄艳 谢静娴